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Передмова 

 
Методична робота це спеціально організована діяльність, що створює 

умови для підвищення майстерності працівників педагогічної ниви. Наукові 

засади – основа методичної та організаційно-методичної роботи. 

Актуальними завданнями методичної роботи є організація 

удосконалення фахової майстерності та підвищення професійної 

компетентності педагогічних кадрів; проведення методичних заходів, 

спрямованих на розвиток творчих можливостей педагогів; вивчення, 

узагальнення і поширення педагогічного досвіду; інформаційне забезпечення 

педагогічних працівників з питань розвитку науки, освіти, педагогіки та 

психології; залучення вчителів до науково-дослідницької та інформаційно-

пошукової роботи; створення каталогів, картотек, банків педагогічної 

інформації; організація роботи з обдарованими дітьми; аналіз рівня 

викладання навчальних дисциплін, підготовка методичних рекомендацій та 

створення нових положень навчально-виховної роботи; коригування 

недоліків у діяльності педагогічних кадрів; налагодження й підтримка 

зворотного зв’язку, оцінювання наслідків методично-організаційної роботи. 

Методична діяльність як потенціал розвитку життєвої компетенції 

спонукає освітян до роботи над підвищенням свого фахового рівня, сприяє 

збагаченню педагогічного колективу педагогічними знахідками, допомагає 

молодим вчителям переймати майстерність у більш досвідчених колег. 

Робота методиста здійснюється за такими напрямками: поглиблення 

філософських та психолого-педагогічних знань, поглиблення науково-

теоретичної підготовки з предмета й методики його викладання, вивчення 

принципів розвитку української національної школи, освоєння методики 

викладання додаткових предметів, освоєння і практичне застосування 

теоретичних положень загальної дидактики, активізація навчальної 

діяльності, інформування про нові методичні рекомендації, розробки та 

публікації, оволодіння науково-дослідними навичками, організація власного 

теоретичного пошуку, аналіз та оцінювання результатів педагогічних 

досліджень. 

Методична діяльність покликана стимулювати підвищення наукового 

рівня вчителів, їх підготовку до засвоєння змісту нових програм і технологій 

реалізації, досягнень психолого-педагогічних дисциплін й методик. 

Однією з важливіших категорій методики є метод. Значення цього 

поняття вміщує визначення педагогом шляхів досягнення цілі підтримки. 

Метод має такі характеристики: повинен бути зрозумілим та 

досяжним з точки зору як педагога, так і дитини; орієнтуватися на 

досягнення успіху для забезпечення оптимальної підтримки розвитку 

дитини; вирізнятися гнучкістю тому що має бути з успіхом застосований 

різними педагогами в різних ситуаціях. 

Під поняттям технологій розуміється одиниця метода. Але на 

відзнаку від метода, якому слідують, технології використовуються. 
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Процеси навчання та виховання завжди повинні мати достатньо місця 

для відтворення ідей та досвіду як педагога, так и самої дитини. 

Методичну роботу в школі проводять в індивідуальній, колективній 

традиційній та нетрадиційній формах. 

На сьогоднішній день відомо безліч підходів активізації 

педагогічного процесу. Серед них: вимоги надання педагогу і учню права на 

вільну творчу діяльність, прояв своєї індивідуальності. 

Дидактичними формами, що найбільше сприяють активізації 

навчального процесу є ігрові форми – ігрове проектування, навчальна гра. 

Порівняно з іншими формами навчання, ігрові методи мають такі позитивні 

аспекти: висока результативність у засвоєнні знань і формуванні вмінь; 

формування вміння співпрацювати; формування мотивів навчання; розвиток 

гуманних стосунків та навчально-творчої діяльності. Висока активність учнів 

та студентів може бути реалізована за індивідуально-самостійною 

навчальною діяльністю. 

Виховна робота теж підлягає методичному забезпеченню. 

Система виховної роботи у середніх та вищих навчальних закладах 

має забезпечувати найсприятливіші психологічні умови для вільного 

самовизначення та самоствердження, реалізації ними своїх потреб, нахилів, 

здібностей і можливостей та підготовку до професійної діяльності. 

Дослідженнями в галузі педагогіки доведено, що тільки активний 

учбовий процес є базовою основою формування висококваліфікованих 

спеціалістів. Важливе місце посідає процес управління навчальними діями 

студента і методичне забезпечення процесу засвоєння знань, умінь, та 

навичок. 

Налагоджена післядипломна освіта, в центрі якої має бути фахівець з 

його потребами, можливостями, інтересами і правами, дає можливість 

забезпечити високий рівень неперервної освіти відповідно до вимог 

суспільства і особистості самого фахівця. 

Щодо організаційних форм у післядипломній освіті, то нині постало 

завдання переходу від колективної, масової організації навчального процесу 

до індивідуальної, творчої, що сприяє формуванні творчої індивідуальності 

педагога і вихованця. 

Післядипломна освіта має самовдосконалюватися та 

саморегулюватися, забезпечувати підвищення кваліфікації та подальшу 

підготовку педагогічних кадрів, орієнтувати їх на роботу за інноваційними 

освітніми програмами. Теоретичні знання, здобуті в закладах післядипломної 

освіти, мають розширити понятійний апарат, надати нової якості 

професійному мисленні фахівців. Навчання має бути спрямованим на 

розвиток у вчителя та фахівця конкретної методології розв’язання типових 

виробничих проблем. При такому підході він не просто оволодіє 

теоретичними знаннями, а й розкриває свої здібності до виконання 

професійної діяльності, формує внутрішню потребу до здобуття нових знань 

протягом усього життя. 
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Ефективній професійній роботі та майстерності освітян сприяють 

методичні центри, методичні об’єднання, методичні служби, методичні 

кабінети, інститути післядипломної освіти та додаткової освіти, бібліотеки 

вищих навчальних закладів. 

Література стосовно методичної діяльності, широко окресленої теми, 

відображена у розділах та підрозділах науково-допоміжного 

бібліографічного покажчика «Організаційно-методичне забезпечення 

навчально-виховного процесу в закладах освіти». 

Мета цього бібліографічного посібника – надати читачам цілісну та 

логічно-послідовну інформацію з організаційно-методичного супроводу 

навчально-виховного процесу в закладах освіти. 

У виданні репрезентовано вітчизняний та зарубіжний інформаційний 

масив друкованої продукції українською та російською мовами з 1974 по 

2008 роки. 

Тематичний спектр бібліографічного науково-допоміжного покажчика 

„Організаційно-методичне забезпечення навчально-виховного процесу в 

закладах освіти” різнобічно висвітлює актуальні питання сьогодення. 

Видання містить відповідні відомості про книжкову продукцію, 

автореферати, наукові збірники, матеріали науково-методичних та 

практичних конференцій, наукові праці викладачів СумДПУ ім. А.С. 

Макаренка, дипломні та магістерські роботи студентів, статті з газет, 

журналів та продовжуваних джерел, виданих в Україні та Росії. 

До посібника увійшли й публікації, видані раніше. Вони мають наукову 

та практичну цінність. Зміст покажчика – 16 розділів. Видання налічує 2285 

бібліографічних описів. 

В межах кожного розділу матеріал розташований в алфавітному 

порядку, спочатку подані книги, потім – статті. 

Описи деяких статей та книг подано одночасно в деяких розділах. Це 

викликано їх різностороннім змістом. 

Пропонований бібліографічний науково-допоміжний покажчик 

літератури розрахований на читачів різних рівнів: науковців, докторантів, 

аспірантів, магістрантів, викладачів, студентів, методистів, бібліотечних 

працівників, усіх, хто цікавиться проблемами організації методичної, 

науково-методичної роботи стосовно навчального та виховного процесу в 

закладах освіти. 
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1. Нормативно-правове забезпечення науково-методичної та 

організаційної роботи 

 

Основні документи про організацію методичної роботи з 

педагогічними кадрами / Відповідальний за випуск Г.М. Литвиненко. – К.: 

Радянська школа, 1988. – 46 с. 

 

Основні нормативно-правові і організаційно-методичні матеріали 

наставника студентської групи / Уклад.: О.В.Король, О.О.Подліняєва. – 

Суми : СумДПУ, 2003. – 26 с. 

 

Основні нормативно-правові матеріали з питань діяльності вищого 

навчального закладу. Вип. 1 / Л.В.Пшенична, О.В.Бріжатий, 

В.Ф.Живодьор. – Суми : СумДПУ, 2004. – 88 с. 

 

Основні нормативно-правові та розпорядчі матеріали з питань 

організації навчального процесу у вищих навчальних закладах. Вип. 2 

/ Л.В.Пшенична, О.В.Бріжатий, В.Ф.Живодьор. – Суми : СумДПУ, 2004. – 

96 с. 

 

*** 

 

Деякі проблеми реалізації принципів освіти в нормативно-

методичних документах (НМД) / В.А. Козаков // Проблеми вищої школи: 

Науково-методичний збірник. – К., 1993. – Вип. 78. – С. 15-19. 

 

Інструктивно-методичні матеріали з питань підготовки студентської 

молоді до сімейного життя // Інформаційний вісник: Вища освіта. – 2004. – 

№ 13. – С. 107-112. 

 

Методика розроблення засобів діагностики якості вищої освіти: 

[Розділ до стандарту] // Інформаційний вісник: Вища освіта. – 2003. –  

  № 10. – С. 71-82. 

 

Методика розроблення освітньо-кваліфікаційної характеристики 

випускників вищого навчального закладу // Інформаційний вісник: Вища 

освіта. – 2003. – № 10. – С. 30-42. 

 

Методика розроблення освітньо-професійної програми підготовки 

фахівців // Інформаційний вісник: Вища освіта. – 2003. – № 10. – С. 54-62. 

 

Методичні вказівки щодо розробки навчальних планів підготовки 

молодших спеціалістів за проектами державних стандартів // Інформаційний 

вісник: Вища освіта. – 2002. – № 9. – С. 72-77. 
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Методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного 

процесу під час проведення навчальних екскурсій та навчальної практики 

учнів загальноосвітніх навчальних закладів : Додаток до листа МОН 

України від 06.02.08 р., № 1/9-61 // Інформаційний збірник Міністерства 

освіти і науки України. – 2008. – № 7/8, березень. – С. 50-58. 

 

Методичні рекомендації щодо організації роботи приймальної 

комісії вищих навчальних закладів І–ІV рівнів акредитації 

/ М.Ф.Дмитриченко, Ж.В.Коваленко, Г.О.Колесник, С.В.Пальчевська 

// Інформаційний вісник: Вища освіта. – 2001. – № 5. – С. 9-31. 

 

Методичні рекомендації щодо реалізації механізму неперервної 

педагогічної освіти // Інформаційний вісник: Вища освіта. – 2004. – № 13. – 

С. 95-97. 

 

Методичні рекомендації щодо структури, змісту та обсягів 

підручників і навчальних посібників для вищих навчальних закладів 

// Інформаційний вісник: Вища освіта. – 2001. – № 4. – С. 48-51 ; Вища 

школа. – 2002. – № 1. – С. 116-124. 

 

Науково-методичне забезпечення навчального процесу // Основні 

нормативно-правові та розпорядчі матеріали з питань організації 

навчального процесу у вищих навчальних закладах / Л.В.Пшенична, 

О.В.Бріжатий, В.Ф.Живодьор. – Суми : СумДПУ, 2004. – Вип. 2. – С. 54-55. 

 

Національна доктрина розвитку освіти України у XXI ст. // Вища 
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України. – 1997. – № 19, жовтень. – С. 12-19. 
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№ 1/9-489 // Інформаційний збірник МНО України. – 1997. – № 2, січень. – 

С. 28-29. 

 

Україна. МНО. Про затвердження Положення про районний 
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С. 1 ; Інформаційний збірник МОН України. – № 1. – С. 2-22 ; Директор 

школи. – № 10, березень. – С. 8. 
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перспектива" / В.Карєва // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. 

– 2005. – № 13/16. – С. 118-119. 
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руководителя с учителями-предметниками. / Б.В.Куприянов // Классный 
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школою. – 2005. – № 8, березень. – С. 28-30. 

 

Моськіна Г.В.  Методика підготовки і проведення педагогічної ради 

/ Г.В.Моськіна // Управління школою. – 2006. – № 7, березень. – С. 2-11. 
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"Громадянська освіта як засіб виховання компетентної особистості" 
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Селевко Г. Педагогічна рада – «методичний день» // Завуч. – 2001. – 

№ 9, березень. – С. 3 ; 2002. – № 2. – С. 13. 
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// Географія. – 2006. – № 3, лютий. – С. 6-7. 

 

Андрущенко В.  Особистість учителя як предмет філософсько-
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Методология и методика исследования. Ч. 2. – М., 1985. – 114 с. 

 

Физическая культура в жизни детей дошкольного возраста: 

Методология и методика исследования. Ч. 1. – М., 1985. – 60 с. 

 

Физическая культура в жизни детей дошкольного возраста: 

Методология и методика исследования. Ч. 3. – М., 1985. – 162 с. 

 

Хухлаева Д.В. Методика физического воспитания в дошкольном 

учреждении: Учебник для педагогических училищ по специальностям 

№ 2010 и 2002. – М.: Просвещение, 1984. – 208 с. 
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помощи детям с проблемами в развитии: Учебное пособие для студентов 

вузов / У.В.Ульенкова, О.В.Лебедева. – М.: Академия, 2002. – С. 54-67. 

 

Виды речевых нарушений и их коррекция // Настольная книга 

педагога-дефектолога / Т.Б.Епифанцева, Т.Е.Киселенко, И.А.Могилева, 



147 

 

И.Г.Соловьева. – 3-е изд. – Ростов н/Д.: Феникс, 2007. – С. 283-294. – (Сердце 

отдаю детям). 

 

Власюк М.  Арт-терапія: лікування мистецтвом / М.Власюк 

// Відкритий урок: розробки, технології, досвід. – 2008. – № 7/8. – С. 90. 

 

Вознесенська О.  Особливості арт-терапії як методу: [Метод зцілення 

за допомогою творчості] / О.Вознесенська // Психолог. – 2005. – № 39, 

жовтень. – С. 5-8. 

 

Дегтяренко Т.М. Ігри з розвитку зорового сприймання як засіб 

корекції та активізації пізнавальної діяльності слабозорих дошкільників 

// Педагогічні науки: Збірник наукових праць / Ред. кол.: М.О.Лазарєв, 

А.В.Іванченко, В.І.Лозова та ін. – Суми : СумДПУ, 2001. –С. 326-334. 

 

Зальцман Л.М.  Работа с родителями детей, имеющих нарушения 

зрения и интеллекта / Л.М.Зальцман // Дефектология. – 2006. – № 2. – 

С. 31-35. 

 

Зверкова В., Мартинович Е. Методическая работа в школе-интернате: 

[г. Жодино Минской области] // Народное образрвание. – 1987. – № 4. – 

С. 40-42. 

 

Инструментальные методы воздействия // Белякова Л.И. Логопедия: 

Заикание: Учебник для студентов вузов / Л.И.Белякова, Е.А.Дьякова. – М.: 

Академия, 2003. – С. 130-139. 

 

Інклюзивна освіта // Завуч. – 2008. – № 19/20. – С. 43-57. – 

(Спецвипуск). 

 

К истории становления методической системы развития слухового 
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